
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04648
Título da Pesquisa:
NOTÍCIAS
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL
AVALIAÇÃO DE SERVIÇOS E POLÍTICAS PÚBLICAS
AVALIAÇÃO DA CONJUNTURA ECONÔMICA E SOCIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: AGOSTO/2013
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

14 2,3 2,3 2,3
102 17,0 17,0 19,4
135 22,5 22,5 41,8
101 16,9 16,9 58,7
118 19,6 19,6 78,3

56 9,3 9,3 87,7
74 12,3 12,3 100,0

600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

285 47,5 47,5 47,5
315 52,5 52,5 100,0
600 100,0 100,0
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p1a Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assassinato de PMs 
pelo filho de 13 anos
2 Aumento da gasolina/ 
Pedido de aumento da 
gasolina pela Petrobrás
3 Congresso aprova PEC 
do Orçamento
4 Governo e base aliada 
fazem acordo para votar 
royalties do pré-sal
8 Manifestações pelo 
Brasil
9 Pesquisa aponta 
melhora na avaliação da 
Presidente Dilma
11 Protesto contra o 
Governador do Rio de 
Janeiro/ Contra Sérgio 
Cabral
12 Protesto em SP contra 
cartel em licitações de 
trens e metrôs

13 Reabertura do 
julgamento dos réus do 
mensalão
14 Suposto cartel em 
licitações do Metrô SP e 
CPTM/ Irregularidades 
nas licitações Metrô de 
SP
15 Visita do Secretário de 
Segurança dos Estados 
Unidos/ Visita de John 
Kerry
56 Falta de médicos
58 Criação de remédio 
que emagrece sem 
regime ou exercícios
61 Visita do Papa 
Francisco ao Brasil
84 Educação no Brasil
85 Queda da inflação
86 Perdão da parte da 
divida com o Congo
87 Bolsa de estudos para 
jovens
92 Alta do dólar

187 31,2 31,2 31,2

4 ,7 ,7 32,0

1 ,1 ,1 32,1

2 ,4 ,4 32,5

104 17,4 17,4 49,9

2 ,3 ,3 50,2

15 2,4 2,4 52,6

13 2,2 2,2 54,8

16 2,6 2,6 57,4

2 ,3 ,3 57,7

1 ,2 ,2 57,9

1 ,1 ,1 58,0
1 ,2 ,2 58,1

3 ,5 ,5 58,7

2 ,3 ,3 59,0
3 ,4 ,4 59,4
1 ,1 ,1 59,6

1 ,1 ,1 59,7

1 ,1 ,1 59,8
1 ,2 ,2 60,1
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p1a Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

122 Enchentes pelo Brasil

153 Viagens da 
Presidente Dilma
154 Fechamento da APAE

174 Invasão da câmara de 
vereadores em São Paulo

177 Morte de criança em 
acidente com ônibus
178 CPI dos transportes 
públicos/ ônibus
179 Mortes no trânsito
187 Greve de professores

188 Mudança na 
educação em São Paulo
189 Pronatec/ cursos 
técnicos gratuitos
190 Escolas no Nordeste 
param por falta de 
merenda escolar
221 Corrupção pelo País
222 Greves pelo Brasil
223 CPI dos deputados
224 Devolução de 
dinheiro aos cofres 
públicos pelo ex-
Presidente Lula
225 Desvio de verba do 
PROCEMPA
226 Superfaturamento 
nas contratações para 
festa do Governador do 
Ceará
238 Policiais civis 
buscam corpo de 
Amarildo na Rocinha
300 Acidente com 
paraquedista em São 
Miguel
301 10ª Assembléia 
Ordinária Coordenação 
Indígenas da Amazônia 
Brasileira

1 ,2 ,2 60,1

4 ,7 ,7 60,8

1 ,1 ,1 60,9

1 ,2 ,2 61,1

1 ,1 ,1 61,2

3 ,5 ,5 61,7

1 ,2 ,2 61,9
1 ,2 ,2 62,1

2 ,4 ,4 62,5

2 ,3 ,3 62,7

1 ,1 ,1 62,9

3 ,4 ,4 63,3
5 ,8 ,8 64,1
2 ,3 ,3 64,5
1 ,1 ,1 64,6

1 ,2 ,2 64,8

1 ,1 ,1 64,9

2 ,3 ,3 65,2

1 ,2 ,2 65,4

1 ,1 ,1 65,5

1 ,1 ,1 65,6
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p1a Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

310 Discussão sobre 
plano de saúde do 
hospital São Caetano
500 Violência pelo Brasil, 
em geral
997 Nenhuma
999 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 65,6

12 2,1 2,1 67,7

132 22,0 22,0 89,6
62 10,4 10,4 100,0

600 100,0 100,0

p1b Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assassinato de PMs 
pelo filho de 13 anos
3 Congresso aprova PEC 
do Orçamento
4 Governo e base aliada 
fazem acordo para votar 
royalties do pré-sal
8 Manifestações pelo 
Brasil
11 Protesto contra o 
Governador do Rio de 
Janeiro/ Contra Sérgio 
Cabral
12 Protesto em SP contra 
cartel em licitações de 
trens e metrôs

13 Reabertura do 
julgamento dos réus do 
mensalão
14 Suposto cartel em 
licitações do Metrô SP e 
CPTM/ Irregularidades 
nas licitações Metrô de 
SP
15 Visita do Secretário de 
Segurança dos Estados 
Unidos/ Visita de John 
Kerry
16 Protesto faz Dilma 
recuar em 2 anos a mais 
nos cursos de medicina
20 Aumento da inflação

39 6,5 6,5 6,5

1 ,1 ,1 6,6

1 ,1 ,1 6,7

35 5,9 5,9 12,6

8 1,3 1,3 13,9

7 1,1 1,1 15,1

15 2,4 2,4 17,5

3 ,5 ,5 18,0

1 ,2 ,2 18,2

3 ,5 ,5 18,7

1 ,2 ,2 18,9
3 ,5 ,5 19,4
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p1b Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

54 Contratações de 
médicos estrangeiros 
sem validação de diploma

57 Paralização dos 
médicos
59 Saúde pública
60 Campanha da vacina 
HPV
61 Visita do Papa 
Francisco ao Brasil
64 Delator da CIA 
conseguiu asilo politico 
na Rússia
65 Noticias sobre 
esportes
71 Acidentes no trânsito
78 Morte de criança por 
atropelamento
92 Alta do dólar
123 Cidade de Franca 
receberá verbas para 
reforma de rodovias
147 Menor retirada dos 
avós pelo conselho 
tutelar
153 Viagens da 
Presidente Dilma
154 Fechamento da APAE

164 Devastação do 
Parque do Coco
175 Privatização da BR 
262
176 Cassação da 
Governadora do 
Maranhão
177 Morte de criança em 
acidente com ônibus
187 Greve de professores

191 Indicação de 
melhorias no IDH
221 Corrupção pelo País
227 Walmart tem novo 
Presidente no Brasil

3 ,5 ,5 19,4

1 ,1 ,1 19,5

4 ,6 ,6 20,1
1 ,1 ,1 20,2

4 ,7 ,7 20,9

2 ,3 ,3 21,2

2 ,3 ,3 21,5

3 ,4 ,4 21,9
1 ,1 ,1 22,0

1 ,1 ,1 22,1
1 ,1 ,1 22,3

3 ,5 ,5 22,8

1 ,1 ,1 22,9

1 ,2 ,2 23,1

1 ,2 ,2 23,2

2 ,3 ,3 23,6

1 ,1 ,1 23,7

2 ,3 ,3 24,0

2 ,3 ,3 24,3

1 ,1 ,1 24,4

2 ,3 ,3 24,7
1 ,1 ,1 24,9

1 ,1 ,1 25,0

Page 5



p1b Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

228 Promessas não 
cumpridas por políticos
238 Policiais civis 
buscam corpo de 
Amarildo na Rocinha
500 Violência pelo Brasil, 
em geral
990 Nenhum outro
991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,1 25,0

5 ,8 ,8 25,8

14 2,4 2,4 28,2

237 39,5 39,5 67,7
194 32,3 32,3 100,0
600 100,0 100,0

p2a Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento da gasolina/ 
Pedido de aumento da 
gasolina pela Petrobrás
2 Congresso aprova PEC 
do Orçamento
3 Governo e base aliada 
fazem acordo para votar 
royalties do pré-sal
4 Licitação do trem-bala é 
adiada/ Dilma adia 
licitação do trem-bala
5 Número de viagens da 
presidente aumenta após 
onda de protestos
6 Pesquisa aponta 
melhora na avaliação da 
Presidente
7 Programa Mais Médicos 
só preenche 10% das 
vagas
8 Projeto de lei libera 
terceirização/ contratação 
de terceiros
9 Visita do Secretário de 
Segurança dos Estados 
Unidos/ Visita de John 
Kerry
30 Julgamento do 
Mensalão
31 CPI aberta para o caso 
do mensalão que está em 
julgamento

4 ,7 ,7 ,7

8 1,3 1,3 2,0

6 1,0 1,0 3,0

7 1,2 1,2 4,2

3 ,6 ,6 4,7

15 2,4 2,4 7,2

15 2,4 2,4 9,6

3 ,5 ,5 10,1

2 ,3 ,3 10,3

13 2,2 2,2 12,6

3 ,5 ,5 13,1

1 ,2 ,2 13,3
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p2a Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

41 Projeto para 
contratação de médicos
42 Fechamento da APAE
48 Contratação de 
médicos estrangeiros
49 Estrutura física no 
sistema da saúde pública

50 Queda da 
popularidade da 
presidente/ Ibope aponta 
queda na popularidade da 
presidente
58 Sobre melhorias na 
área de saúde
63 Manifestações no 
Brasil
64 Manifestações contra 
Sérgio Cabral/ embargar 
o governo do Rio de 
Janeiro
65 Manifestações contra 
o PEC
67 Governo tentando 
conter as manifestações

82 Notícias sobre a 
Pronatec/ Propaganda 
dos cursos Pronatec
84 Melhora de vida do 
brasileiro
85 Corrupção do metrô 
em São Paulo
86 Corrupção no 
governo/desvio do 
dinheiro público
90 Queda da inflação
120 Cobrança de Dilma 
sobre grampo telefônico
121 Lula falando sobre 
sua saúde
125 Modificação de leis 
nas escolas
126 Pré-sal é destinado 
para educação
128 Royalties de Petróleo 
destinado para educação

1 ,2 ,2 13,3

1 ,1 ,1 13,4
1 ,1 ,1 13,5

1 ,1 ,1 13,6

1 ,1 ,1 13,7

2 ,3 ,3 14,0

7 1,1 1,1 15,1

2 ,3 ,3 15,4

1 ,1 ,1 15,5

1 ,1 ,1 15,7

3 ,5 ,5 16,2

1 ,1 ,1 16,3

1 ,1 ,1 16,4

4 ,7 ,7 17,1

1 ,1 ,1 17,1
1 ,2 ,2 17,3

1 ,1 ,1 17,4

1 ,2 ,2 17,6

1 ,1 ,1 17,7

1 ,2 ,2 17,9

1 ,1 ,1 18,0
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p2a Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

130 Redução da conta de 
energia
133 Cantaram música 
para o Marco Feliciano no 
avião
134 Cassação da 
governadora Roseana 
Sarney
136 Formação de cartel 
em São Paulo
137 Presidente anunciou 
investimento na área de 
saúde e educação
139 Taxa de juros
140 Dilma na posse do 
presidente do Paraguai
141 Sobre a seca no 
Brasil
142 Sobre o pré-sal
143 Cancelamento da 
Bolsa Família
144 Aprovação de leis 
das domésticas
146 Sobre o SISU
147 Fernando Henrique 
aumentou a 
aposentadoria
148 Falta de sustentação 
nas bases do governo/ 
governo quer uma coisa e 
parlamentares querem 
outras

149 Partido político 
acusando o governo da 
Dilma de não resolver o 
problema de violência
150 Promessas feitas 
pelo governo que não 
foram cumpridas
157 Sobre área de ensino/ 
educação
158 EUA monitorando as 
empresas no Brasil
159 Greve do parlamento 
público
163 Demarcação das 
terras indígenas

1 ,1 ,1 18,0

1 ,1 ,1 18,1

1 ,2 ,2 18,4

1 ,1 ,1 18,5

2 ,3 ,3 18,8

1 ,1 ,1 18,9
1 ,1 ,1 19,0

1 ,1 ,1 19,1

1 ,1 ,1 19,2
4 ,7 ,7 19,9

1 ,1 ,1 20,0

1 ,1 ,1 20,2
2 ,3 ,3 20,5

1 ,2 ,2 20,7

1 ,1 ,1 20,8

3 ,5 ,5 21,3

1 ,2 ,2 21,4

1 ,1 ,1 21,6

1 ,2 ,2 21,7

1 ,1 ,1 21,8

2 ,3 ,3 22,1
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p2a Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

164 Invasão de 
propriedade do governo 
em cidade do interior
165 Notícia sobre 
Deputado Federal João 
Peixoto dizendo que fala 
muito e age pouco
166 Dilma vaiada em 
vários lugares
168 Interferência de Dilma 
nos polos petroquímicos

171 Aumento da conta de 
energia
173 Lavagem de dinheiro

178 Fim da aprovação 
automática nos colégios
179 Levantamento de 
alimentação nas escolas

180 Processo do 
Garotinho
190 Aumento da 
passagem do transporte
191 Sobre transporte 
público
192 Réus fazem pedido 
de perdão judicial e foram 
negados por Joaquim 
Barbosa
193 Novo aeroporto 
executivo em São Paulo
194 Esquema do petróleo

221 Espionagem no Brasil

222 Prova da OAB com 
problemas
300 Alta da inflação
997 Nenhuma
999 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

2 ,3 ,3 22,1

1 ,2 ,2 22,3

1 ,1 ,1 22,4

1 ,1 ,1 22,6

1 ,1 ,1 22,6

2 ,3 ,3 23,0

1 ,1 ,1 23,1

1 ,2 ,2 23,2

1 ,1 ,1 23,4

1 ,2 ,2 23,6

0 ,1 ,1 23,6

1 ,2 ,2 23,8

1 ,1 ,1 23,9

1 ,1 ,1 24,0

2 ,3 ,3 24,4

1 ,2 ,2 24,5

1 ,1 ,1 24,7
266 44,3 44,3 69,0
186 31,0 31,0 100,0

600 100,0 100,0
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p2b Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento da gasolina/ 
Pedido de aumento da 
gasolina pela Petrobrás
3 Governo e base aliada 
fazem acordo para votar 
royalties do pré-sal
4 Licitação do trem-bala é 
adiada/ Dilma adia 
licitação do trem-bala
6 Pesquisa aponta 
melhora na avaliação da 
Presidente
7 Programa Mais Médicos 
só preenche 10% das 
vagas
8 Projeto de lei libera 
terceirização/ contratação 
de terceiros
9 Visita do Secretário de 
Segurança dos Estados 
Unidos/ Visita de John 
Kerry
30 Julgamento do 
Mensalão
48 Contratação de 
médicos estrangeiros
50 Queda da 
popularidade da 
presidente/ Ibope aponta 
queda na popularidade da 
presidente
58 Sobre melhorias na 
área de saúde
85 Corrupção do metrô 
em São Paulo
86 Corrupção no 
governo/desvio do 
dinheiro público
124 Receita Federal 
fazendo fiscalização no 
ex-presidente Lula e o 
seu filho
136 Formação de cartel 
em São Paulo
142 Sobre o pré-sal
172 Balança comercial
178 Fim da aprovação 
automática nos colégios

2 ,4 ,4 ,4

3 ,5 ,5 ,9

2 ,3 ,3 1,2

3 ,4 ,4 1,6

4 ,7 ,7 2,4

1 ,1 ,1 2,5

1 ,1 ,1 2,6

3 ,5 ,5 3,1

4 ,7 ,7 3,8

1 ,1 ,1 3,9

1 ,2 ,2 4,0

1 ,1 ,1 4,2

1 ,1 ,1 4,3

1 ,1 ,1 4,4

2 ,3 ,3 4,7

1 ,2 ,2 4,9
1 ,2 ,2 5,1
1 ,1 ,1 5,2

1 ,1 ,1 5,3
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p2b Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

186 Sobre salário dos 
professores
187 Reforma no ensino 
médio
188 Votação dos 
parlamentares
195 Sobre Etanolduto
196 Recusa dos juízes em 
pagar impostos no 
adicional de férias
221 Espionagem no Brasil

990 Nenhum outro
991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,1 5,3

1 ,1 ,1 5,5

2 ,3 ,3 5,8

1 ,1 ,1 5,9
1 ,2 ,2 6,1

1 ,1 ,1 6,2

111 18,5 18,5 24,7
452 75,3 75,3 100,0
600 100,0 100,0

p3a E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
104 Jornal da Cultura
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG

185 30,8 30,8 30,8

42 7,1 7,1 37,9

32 5,3 5,3 43,2

3 ,5 ,5 43,7
6 1,1 1,1 44,7

21 3,4 3,4 48,2

8 1,4 1,4 49,5

22 3,7 3,7 53,2

36 6,0 6,0 59,2
6 1,0 1,0 60,2
1 ,2 ,2 60,4

29 4,9 4,9 65,3
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p3a E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
600 Outros meios
997 Nenhum
999 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

29 4,9 4,9 65,3
47 7,9 7,9 73,2

16 2,7 2,7 75,9
3 ,5 ,5 76,4

44 7,4 7,4 83,8
46 7,6 7,6 91,4
31 5,2 5,2 96,6
20 3,4 3,4 100,0

600 100,0 100,0

p3b E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
104 Jornal da Cultura
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias

64 10,6 10,6 10,6

40 6,6 6,6 17,2

67 11,2 11,2 28,4

1 ,1 ,1 28,6
23 3,9 3,9 32,4

28 4,6 4,6 37,0

4 ,7 ,7 37,7

7 1,2 1,2 38,9

21 3,6 3,6 42,5
13 2,2 2,2 44,7

3 ,5 ,5 45,2
44 7,4 7,4 52,6
14 2,3 2,3 54,9

4 ,7 ,7 55,6
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p3b E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

207 Facebook
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
600 Outros meios
990 Nenhum outro
991 Não se aplica
Total

4 ,7 ,7 55,6
16 2,7 2,7 58,3

2 ,4 ,4 58,7
22 3,6 3,6 62,3
40 6,7 6,7 69,1

134 22,3 22,3 91,4
52 8,6 8,6 100,0

600 100,0 100,0

p4 Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(a) sr(a) diria que ele está 
sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
7 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

41 6,8 6,8 6,8
113 18,8 18,8 25,6
234 39,0 39,0 64,5

71 11,8 11,8 76,3
87 14,4 14,4 90,8
55 9,2 9,2 100,0

600 100,0 100,0

p6a Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas 
atualmente? (1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inflação
2 Desemprego
3 Saúde Pública
4 Educação Pública
5 Segurança Pública
6 Combate à corrupção
7 Combate às drogas
8 Nenhuma destas/ 
Outras (Esp.)
10 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

8 1,3 1,3 1,3
40 6,6 6,6 7,9

300 50,0 50,0 58,0
66 11,1 11,1 69,1
61 10,1 10,1 79,1
71 11,8 11,8 90,9
42 7,0 7,0 97,9

6 1,0 1,0 98,9

7 1,1 1,1 100,0

600 100,0 100,0
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p6b Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas 
atualmente? (2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inflação
2 Desemprego
3 Saúde Pública
4 Educação Pública
5 Segurança Pública
6 Combate à corrupção
7 Combate às drogas
90 Nenhum outro
91 Não se aplica
Total

32 5,4 5,4 5,4
48 8,0 8,0 13,4

147 24,5 24,5 37,9
144 23,9 23,9 61,8

94 15,7 15,7 77,5
50 8,4 8,4 85,9
51 8,5 8,5 94,4
21 3,5 3,5 97,9
13 2,1 2,1 100,0

600 100,0 100,0

p7a O(a) sr(a) se lembra de alguma ação, programa ou obra do Governo Federal que esteja em 
andamento neste momento? (Caso sim) De qual ou quais ações, programas ou obras o(a) sr(a) se 

lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Crescer - Programa 
Nacional de Microcrédito
2 Viver sem Limite - Plano 
Nacional dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência

3 Minha Casa Minha Vida
4 Bolsa Família
5 Brasil Sem Miséria
6 Brasil Carinhoso
7 Luz Para Todos
8 Minha Casa Melhor
10 Saúde Não tem Preço
14 Pronatec - Programa 
Nacional de Acesso ao 
Ensino Técnico
15 Crack é possível 
Vencer
16 Copa do Mundo
19 PAC - Programa de 
Aceleração do 
Crescimento
22 Programa de 
Prevenção e 
Enfrentamento da 
Violência contra as 
Mulheres

2 ,3 ,3 ,3

4 ,7 ,7 1,0

59 9,9 9,9 10,9
38 6,3 6,3 17,2

6 1,1 1,1 18,3
7 1,2 1,2 19,4
7 1,2 1,2 20,6
8 1,3 1,3 21,9
6 1,0 1,0 22,9
7 1,2 1,2 24,1

2 ,3 ,3 24,4

46 7,7 7,7 32,1
17 2,8 2,8 34,9

1 ,1 ,1 35,0

11 1,9 1,9 36,9
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p7a O(a) sr(a) se lembra de alguma ação, programa ou obra do Governo Federal que esteja em 
andamento neste momento? (Caso sim) De qual ou quais ações, programas ou obras o(a) sr(a) se 

lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23 Mais Saúde/ Programa 
de contratação de 
médicos
24 Mobilidade Urbana
31 Projeto de levar água 
Para o Nordeste
32 Legalização do Aborto

34 Mudanças na Lei de 
Diretrizes e Bases da 
Educação
42 PROUNI
43 Alimentação escolar 
(PNAE/PNAC) - merenda 
escolar
100 Combate à corrupção

209 Construção/ obras 
nos hospitais
212 Transposição/ Obras 
do Rio São Francisco

213 Canal do Sertão
221 Obras de Metrô
223 Obras e construção 
da Usina Hidrelétrica
232 Construção/ 
duplicação de rodovias
235 Obras ferroviárias
236 Construção de 
quadras esportivas
237 Obras na refinaria de 
Suape
239 Obras no Aeroporto 
de Macapá
240 Obras de saneamento 
básico
245 Estradas/ 
pavimentação de 
estradas
250 Construção de 
escolas técnicas
253 Mudança das leis 
trabalhistas
254 PEC 37
303 FIES

11 1,9 1,9 36,9

1 ,1 ,1 37,0
2 ,4 ,4 37,4

1 ,1 ,1 37,4

1 ,1 ,1 37,5

2 ,3 ,3 37,8
1 ,2 ,2 38,0

1 ,1 ,1 38,1

1 ,1 ,1 38,2

2 ,4 ,4 38,6

1 ,1 ,1 38,7
7 1,2 1,2 40,0
2 ,4 ,4 40,3

7 1,2 1,2 41,5

1 ,1 ,1 41,7
2 ,3 ,3 42,0

1 ,1 ,1 42,1

2 ,3 ,3 42,5

1 ,1 ,1 42,6

3 ,5 ,5 43,1

1 ,1 ,1 43,2

1 ,1 ,1 43,3

1 ,2 ,2 43,5
1 ,1 ,1 43,6
1 ,2 ,2 43,8
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p7a O(a) sr(a) se lembra de alguma ação, programa ou obra do Governo Federal que esteja em 
andamento neste momento? (Caso sim) De qual ou quais ações, programas ou obras o(a) sr(a) se 

lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

401 Construção/ 
Inauguração de UPAS
997 Não lembra
999 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1 ,2 ,2 43,8

256 42,6 42,6 86,4
81 13,6 13,6 100,0

600 100,0 100,0

p7b O(a) sr(a) se lembra de alguma ação, programa ou obra do Governo Federal que esteja em 
andamento neste momento? (Caso sim) De qual ou quais ações, programas ou obras o(a) sr(a) se 

lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Crescer - Programa 
Nacional de Microcrédito
3 Minha Casa Minha Vida
4 Bolsa Família
5 Brasil Sem Miséria
6 Brasil Carinhoso
7 Luz Para Todos
8 Minha Casa Melhor
9 Brasil Maior
14 Pronatec - Programa 
Nacional de Acesso ao 
Ensino Técnico
16 Copa do Mundo
17 Olimpíadas
19 PAC - Programa de 
Aceleração do 
Crescimento
23 Mais Saúde/ Programa 
de contratação de 
médicos
30 ProJovem
31 Projeto de levar água 
Para o Nordeste
33 SISU (Sistema de 
seleção unificado)
42 PROUNI
51 Combate à 
criminalidade
52 Redução da 
maioridade Penal
53 Pacificação das 
favelas

1 ,2 ,2 ,2

13 2,2 2,2 2,4
27 4,5 4,5 6,9

1 ,2 ,2 7,1
1 ,1 ,1 7,2
1 ,2 ,2 7,4
2 ,4 ,4 7,8
1 ,1 ,1 8,0
4 ,6 ,6 8,6

6 1,0 1,0 9,6
1 ,1 ,1 9,7
5 ,9 ,9 10,6

9 1,5 1,5 12,1

2 ,3 ,3 12,5
1 ,1 ,1 12,6

1 ,1 ,1 12,7

1 ,1 ,1 12,8
1 ,2 ,2 13,0

1 ,1 ,1 13,1

1 ,1 ,1 13,3

1 ,1 ,1 13,4
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p7b O(a) sr(a) se lembra de alguma ação, programa ou obra do Governo Federal que esteja em 
andamento neste momento? (Caso sim) De qual ou quais ações, programas ou obras o(a) sr(a) se 

lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

66 Bolsa Escola
101 Disponibilizar mais 
linhas de ônibus
209 Construção/ obras 
nos hospitais
212 Transposição/ Obras 
do Rio São Francisco

221 Obras de Metrô
223 Obras e construção 
da Usina Hidrelétrica
225 Projeto do BRT
226 Implantação do Trem 
Bala
232 Construção/ 
duplicação de rodovias
235 Obras ferroviárias
244 Obras para os 
Transportes
245 Estradas/ 
pavimentação de 
estradas
247 Municípios recebem 
máquinas do Governo 
Federal
300 Obras do Pré Sal
990 Nenhum outro
991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,1 13,4
1 ,2 ,2 13,5

2 ,4 ,4 13,9

4 ,7 ,7 14,6

2 ,3 ,3 14,9
1 ,1 ,1 15,0

1 ,1 ,1 15,2
1 ,1 ,1 15,3

4 ,6 ,6 15,9

1 ,2 ,2 16,0
1 ,1 ,1 16,1

1 ,1 ,1 16,2

1 ,1 ,1 16,3

2 ,3 ,3 16,7
163 27,2 27,2 43,8
337 56,2 56,2 100,0
600 100,0 100,0

p8 Como o(a) sr(a) classifica a situação econômica atual do Brasil? O(a) sr(a) diria que ela é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
7 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

14 2,3 2,3 2,3
93 15,5 15,5 17,8

285 47,5 47,5 65,3
78 13,0 13,0 78,3
88 14,7 14,7 93,0
42 7,0 7,0 100,0

600 100,0 100,0
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p9 Pensando na situação econômica atual do Brasil, o(a) sr(a) diria que ela é melhor, igual ou pior 
do que há doze meses atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
5 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

121 20,2 20,2 20,2
188 31,3 31,3 51,4
243 40,5 40,5 91,9

48 8,1 8,1 100,0

600 100,0 100,0

p10 E daqui a doze meses, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil estará melhor, 
igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
5 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

211 35,1 35,1 35,1
159 26,4 26,4 61,5
164 27,3 27,3 88,9

67 11,1 11,1 100,0

600 100,0 100,0

p11 Como o(a) sr(a) classifica a sua situação econômica pessoal neste momento? O(a) sr(a) diria 
que sua situação econômica é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
7 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

38 6,3 6,3 6,3
178 29,7 29,7 36,0
282 46,9 46,9 83,0

56 9,3 9,3 92,2
41 6,9 6,9 99,1

5 ,9 ,9 100,0

600 100,0 100,0

p12 Pensando na sua situação econômica pessoal neste momento, o(a) sr(a) diria que ela é melhor, 
igual ou pior, do que há doze meses atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
5 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

234 39,0 39,0 39,0
190 31,7 31,7 70,7
146 24,4 24,4 95,1

29 4,9 4,9 100,0

600 100,0 100,0

Page 18



p13 E daqui a doze meses, o(a) sr(a) acredita que a sua situação econômica pessoal será melhor, 
igual ou pior do que a situação econômica de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
5 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

377 62,9 62,9 62,9
125 20,8 20,8 83,7

56 9,4 9,4 93,1
41 6,9 6,9 100,0

600 100,0 100,0

inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 4ª SÉRIE DO FUND.
2 5ª A 8ª SÉRIE DO FUND.
3 ENS. MÉDIO
4 SUPERIOR
Total

169 28,2 28,2 28,2
123 20,4 20,4 48,6
214 35,8 35,7 84,3

94 15,7 15,7 100,0
600 100,0 100,0

trab O(a) sr(a) trabalha atualmente? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não respondeu
Total

409 68,2 68,2 68,2
189 31,5 31,5 99,7

2 ,3 ,3 100,0
600 100,0 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 678,00
2 MAIS De R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 MAIS De R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,00 até 
R$ 6.780,00
5 Mais de R$ 6.780,00 até 
R$ 13.560,00
6 Mais de R$ 13.560,01
8 Não respondeu
Total

Omisso 0 Não tem rendimento 
pessoal

Total

136 22,6 25,2 25,2
163 27,2 30,4 55,6

104 17,3 19,4 75,0

43 7,2 8,0 83,0

27 4,6 5,1 88,0

23 3,8 4,2 92,3
42 6,9 7,7 100,0

538 89,6 100,0
62 10,4

600 100,0
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rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 678,00
2 MAIS De R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 MAIS De R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,00 até 
R$ 6.780,00
5 Mais de R$ 6.780,00 até 
R$ 13.560,00
6 Mais de R$ 13.560,01
7 Não respondeu
Total

69 11,5 11,5 11,5
123 20,5 20,5 32,0

176 29,4 29,4 61,4

86 14,4 14,4 75,7

33 5,5 5,5 81,2

40 6,7 6,7 87,9
72 12,1 12,1 100,0

600 100,0 100,0

reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

88 14,7 14,7 14,7

152 25,3 25,3 40,0
268 44,7 44,7 84,7

92 15,3 15,3 100,0
600 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

12 1,9 1,9 1,9
34 5,7 5,7 7,7
57 9,5 9,5 17,1

125 20,8 20,8 38,0
54 9,0 9,0 47,0

133 22,1 22,1 69,1
185 30,9 30,9 100,0
600 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

153 25,5 25,5 25,5
111 18,4 18,4 43,9
336 56,1 56,1 100,0
600 100,0 100,0
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UF ESTADOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 ALAGOAS
3 AMAZONAS
4 AMAPÁ
5 BAHIA
6 CEARÁ
7 DISTRITO FEDERAL
8 ESPÍRITO SANTO
9 GOIÁS
10 MARANHÃO
11 MINAS GERAIS
12 MATO GROSSO DO SUL

13 MATO GROSSO
14 PARÁ
15 PARAÍBA
16 PERNAMBUCO
17 PIAUÍ
18 PARANÁ
19 RIO DE JANEIRO
20 RIO GRANDE DO NORTE

21 RONDÔNIA
23 RIO GRANDE DO SUL
24 SANTA CATARINA
25 SERGIPE
26 SÃO PAULO
27 TOCANTINS
Total

7 1,2 1,2 1,2
8 1,3 1,3 2,5
9 1,5 1,5 4,0

37 6,1 6,1 10,1
21 3,5 3,5 13,6

8 1,3 1,3 14,9
11 1,8 1,8 16,7
16 2,7 2,7 19,4
19 3,2 3,2 22,6
63 10,5 10,5 33,1

6 1,1 1,1 34,1

6 1,0 1,0 35,1
23 3,9 3,9 39,0
10 1,6 1,6 40,7
32 5,3 5,3 45,9

9 1,6 1,6 47,5
36 5,9 5,9 53,5
56 9,3 9,3 62,8

9 1,5 1,5 64,3

6 1,0 1,0 65,3
32 5,3 5,3 70,6
25 4,1 4,1 74,7

8 1,3 1,3 76,0
138 23,1 23,1 99,1

5 ,9 ,9 100,0
600 100,0 100,0
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